

1 **ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO**
2 **INSTITUTO FEDERAL DO NORTE DE MINAS GERAIS**

3 Aos vinte e quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e quatorze, às oito horas, na
4 sala de reuniões do prédio da Reitoria, localizada à Rua Gabriel Passos, número
5 duzentos e cinquenta e nove, Centro, Montes Claros – Minas Gerais, teve início a
6 continuação da trigésima sexta reunião do Colégio de Dirigentes do Instituto Federal do
7 Norte de Minas Gerais – IFNMG, presidida pelo Reitor, o Professor José Ricardo Martins
8 da Silva. Estiveram presentes os seguintes membros: Adalcino França Junior, Cláudio
9 Roberto Ferreira Mont'Alvão, Elias Rodrigues de Oliveira Filho, Joan Brálio Mendes
10 Pereira Lima, Júlio César Pereira Braga, Júnio Jáber, Maria Araci Magalhães, Marilze do
11 Carmo Lima e Almeida, Paulo César Pinheiro de Azevedo, Renildo Ismael Félix da Costa,
12 Ricardo Magalhães Dias Cardozo, Rogério Mendes Murta e como convidados Ramony
13 Maria da Silva Reis Oliveira e Rafael Farias Gonçalves. Dando continuidade, o Professor
14 Adalcino apresentou o Plano de trabalho – Revisão e discussão dos manuais da PROAD.
15 O cronograma definia datas, atividades, composição das comissões e responsáveis. O
16 Colégio aprovou o plano de trabalho apresentado. Dando prosseguimento, o Professor
17 Rafael fez uma breve explanação sobre a realização da posse de docentes coletiva do
18 IFNMG. Disse que seria um marco para o Instituto e convidou todos os presentes para o
19 referido evento. Ele apresentou uma proposta para a posse dos TAEs, relatou que, devido
20 o número de servidores, que tomarão posse, ser maior, exige-se uma metodologia
21 diferenciada. O provimento será dividido em três grupos: nível C, D e E. Após discussão,
22 ficou definido que o primeiro grupo a tomar posse seriam os servidores de nível D,
23 segundo nível E e por fim, o nível C. Na oportunidade, o Professor Elias solicitou que
24 fosse incluído, no regulamento de remoção interna do IFNMG, um prazo de quinze a vinte
25 dias para que os servidores removidos permaneçam no câmpus de origem para
26 repassarem os serviços para os novos servidores. Dando prosseguimento, o Professor
27 Rogério apresentou os informes da PROPI. Ele informou sobre o andamento do primeiro
28 edital do PBQS. Pontuou a padronização das datas de pagamento das bolsas.
29 Continuando, ele apresentou o segundo edital: número de bolsas, cronograma, para
30 deliberação. Seriam ofertadas duas bolsas para o câmpus Almenara, duas para o câmpus
31 Araçuaí, uma para o câmpus Arinos, uma para o câmpus Montes Claros, quatro para o
32 câmpus Pirapora, quatro para o câmpus Januária, dez para o câmpus Salinas e três para
33 a Reitoria. O Colégio aprovou a proposta apresentada. Ele explicitou, ainda, sobre o
34 convênio para mestrado do IFNMG com a UESB. Cartão BB – Pesquisa. O Professor

35 Rogério falou sobre a reivindicação do Comando de Greve quanto à reestruturação do
36 PBQS, para atendimento aos TAEs. Ele ressaltou que a solicitação vai de encontro ao
37 resultado da seleção do PBQS, tendo em vista que as demandas apresentadas pelos
38 TAEs tiveram proporcionalmente, maior atendimento do que as solicitações do corpo
39 docente (TAE = setenta e um por cento de atendimento; Docente = sessenta por cento de
40 atendimento). Ele apresentou um estudo que comprova o atendimento das demandas
41 para capacitação dos TAEs. Em seguida, o Professor Paulo apresentou os informes da
42 PROEX. Ele explanou sobre o evento jovens cidadania. Pediu colaboração de todos,
43 tendo em vista que o público do evento serão futuros alunos do IFNMG. Ele informou
44 como andava a preparação dos jogos regionais. Disse que será uma etapa classificatória
45 para os jogos nacionais. O Professor Paulo falou sobre a compra da agricultura familiar.
46 Segundo ele, já havia iniciado a discussão antes da greve, informou que deve continuar,
47 considerando que esta ação colabora com o crescimento da produção local. Ademais, se
48 o recurso disponível não for executado, será devolvido para o tesouro nacional. Dando
49 continuidade, o Professor Adalcino apresentou os informes da PROAD. Ele falou sobre o
50 orçamento participativo. Solicitou que os Dgs repassassem para os servidores a matriz
51 orçamentária vinda da SETEC. Ele destacou que a SETEC poderá alterar a planilha e
52 isso deve ser informado aos servidores. Ele solicitou a cada Dg que discutisse com os
53 servidores, com exceção das despesas fixas, o orçamento de seu câmpus. Após alguns
54 questionamentos e esclarecimentos, o Professor Elias iniciou com os informes dos
55 câmpus. Ele falou sobre as compras compartilhadas. Sugeriu que fossem feitas pelo
56 menos oito compras compartilhadas durante o ano de dois mil e quinze, sugeriu que
57 cada câmpus e a Reitoria ficasse responsável por uma compra compartilhada.
58 Continuando, ele solicitou que, quando houver provas para concurso, seja analisada a
59 possibilidade de haver provas no Câmpus Arinos. Segundo ele, esta é uma solicitação da
60 comunidade local. Ele solicitou, ainda, que verificassem a possibilidade do pagamento
61 das inscrições de vestibular e Processo Seletivo ser feito em outros bancos. Isso facilitaria
62 para os candidatos das zonas rurais. Na oportunidade, o Professor Cláudio explanou
63 sobre o processo de eleição do Conselho Gestor. Lembrou que a proposta do edital do
64 processo de eleição estava no Participe!. Convidou todos para participarem. O Professor
65 Renildo falou sobre o Câmpus Teófilo Otoni. Ele relatou que há uma grande ansiedade da
66 população com a implantação do Câmpus na cidade. Segundo ele, a perspectiva é
67 ampliar a oferta dos cursos do e-Etec este ano e implantar três cursos subsequentes, nos
68 próximos anos. Ele relatou que o maior gargalo é a falta de servidores. Pontuou que

69 precisa de uma equipe para iniciar os trabalhos. O Professor Hilton Galvão, Assessor de
70 Relações Internacionais, falou sobre o estágio que fará na Finlândia. Relatou os trâmites
71 até a aprovação do seu Projeto. Dando continuidade, o Reitor apresentou a temática:
72 SAGU. Ele solicitou que todos os Diretores-Gerais relatassem a situação do referido
73 programa nos câmpus. A Professora Araci relatou os problemas que têm enfrentado no
74 Câmpus Salinas, disse que os trabalhos estão parados. A Professora Ramony falou sobre
75 o cadastro dos alunos da EAD. Ela informou que todos estão sendo matriculados. Que até
76 o fim do ano estarão todos lançados no sistema. A Professora Marilze pontuou que o
77 maior problema no Câmpus Araçuaí é com o lançamento das notas. Segundo ela, os
78 professores têm encontrado dificuldades para lançar as notas. O Professor Joan informou
79 que no Câmpus Almenara foi feita uma “força tarefa” para lançamento dos dados.
80 Segundo ele, uma equipe da DGTI foi ao Câmpus capacitar os docentes e servidores. O
81 Professor Júlio ressaltou que no início houve resistência dos servidores para trabalhar
82 com o SAGU, porém após a capacitação eles avaçaram com os trabalhos. A Professora
83 Mírian relatou que no Câmpus Montes Claros houve treinamento na semana pedagógica
84 para os docentes. Surgiram alguns problemas, frisou que é necessário um servidor
85 capacitado para capacitar os novos docentes que chegam. O Professor Elias falou sobre
86 o andamento do SAGU no Câmpus Arinos. Disse que estão trabalhando com o SAGU.
87 Ressaltou a importância da equipe da Reitoria ir aos câmpus dar suporte. O Professor
88 Cláudio relatou que no Câmpus Januária há muitos problemas. Todos os servidores estão
89 reclamando e os docentes não querem trabalhar com o SAGU. Ele pediu uma solução,
90 um plano, queria saber o que poderia ser feito para que o SAGU atenda o câmpus com
91 eficiência. O Professor Danilo agradeceu a oportunidade de dialogar sobre o SAGU. Ele
92 fez um relato sobre tudo que foi feito até neste momento. Ele ressaltou que, para
93 continuar com o SAGU, é necessário um servidor capacitado exclusivo para trabalhar no
94 SAGU, uma vez que a equipe da TI da Reitoria não tem como atender as demandas nos
95 câmpus. A Professora Mírian sugeriu que ficasse um servidor para atender
96 prioritariamente o SAGU. Que fosse designado um servidor nas secretarias
97 exclusivamente para trabalhar com o SAGU. O Professor Kleber sugeriu que fosse
98 traçado um plano de ações. O Professor Danilo ressaltou que o maior problema é a
99 carência de servidores, uma solução seria terceirizar a contratação de desenvolvedores
100 do sistema. Segundo ele, para dois mil e quinze, seria possível contratar tal serviço, se o
101 Colégio aprovasse, ele iria iniciar os trabalhos com a licitação. Após discussão, ficou
102 decidido que os câmpus iriam encaminhar os nomes de servidores que iriam trabalhar

103 prioritariamente com o SAGU. O Professor Danilo disse que não é ideal que trabalhem
104 com o SAGU enquanto não resolve o problema. Ficou decidido que seria contratada a
105 empresa para desenvolver o SAGU. Ficou definido, ainda, que o Professor Kléber iria
106 elaborar um plano de ação para o funcionamento do SAGU. O Professor Ricardo
107 apresentou um modelo de certificado unificado dos cursos técnicos do IFNMG, para
108 apreciação. Nada mais havendo a tratar o Reitor encerrou a reunião e a lavratura deste
109 termo, para que surtam os efeitos desejados, às dezoito horas, deste mesmo dia, ocasião
110 em que eu, Maria Aparecida Melo de Miranda, lavrei a presente ata que após lida e se
111 aprovada será assinada por todos presentes.